

近日,商河召开全县经济工作暨“三区”建设推进会议。会议全面贯彻落实党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻中央经济工作会议、全省经济工作暨金融工作会议和全市经济工作暨“四个中心”建设推进大会精神,总结2017年经济工作取得的成绩,表彰做出突出贡献的先进单位和个人,安排部署2018年经济工作,进一步动员全县各级党组织和广大干部群众,推动经济社会各项事业快速发展。县委书记陈勇主持会议,县委副书记、县长郅颂出席会议并讲话,县人大常委会主任李方金,县政协主席王玉忠,县委副书记李冬利、张琛出席会议。

▶鸟瞰滨河。



打好两大战役,开辟三大战区 商河召开全县经济工作暨“三区”建设推进会议

陈勇:打好商河经济工作快速发展攻坚战

陈勇指出,这次大会是对标上级经济工作要求和2017年以来的发展实践,对2018年发展思路、任务指标进一步细化、量化、具体化、指标化,落实责任到单位到个人,迅速掀起建设现代化省会强县的热潮,在全市工作中争先进、找位置,努力做济南战役第一团。

陈勇要求,要紧跟中央决策部署和上级任务要求,在科学把握发展形势中推动建设现代化省会强县。2018年工作的总纲就是遵循贯彻落实党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻认识党的十九大在我们党和国家发展进程中具有极其重大的政治意义、历史意义、理论意义、实践意义,明确习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略。要提高思想站位,不折不扣坚决把中央决策部署和省、市工作安排落实到位。当前,商河县的发展思路进一步明确,发展基础进一步夯实,交通瓶颈正在彻底打破,发展环境更加优化,一年多来的工作大手笔、项目大策划激励了信心决心,迎来了乘势而上、跨越发展的有利机遇期。只要我们敢想敢干,实干快干,就没有越不过去的藩篱,就没有实现不了的目标。

陈勇谈到,在肯定成绩的同时,要时刻认识到商河的经济总量仍然很小,经济增长速度仍要加快,工业仍要持续坚定不移重点抓,招商引资和税源项目必须扩总量、壮个头,实干精神、担当意识、工作能力要再加强。面对新形势对我们提出的新要求、新任务,全县各级各部门要切实把思想行动统一到县委、县政府的部署要求上来,进一步增强使命感和责任感,以时不我待只争朝夕的精神投入工作,在实干中战胜困难,在实干中解决问题,在实干中乘势而上,真正做到以问题解决推动发展。

陈勇强调,要明确要求,盯住关键,打好2018年商河经济工作快速发展的攻坚战。今年经济工作的总要求是:总量做大、质量做优、速度加快、占比上升、位次前移。经济工作的总目标是建设以现代农业为基础的生态循环农业示范区、以温泉为特色的健康养生休闲

度假区、以特色产业为引领的现代工业聚集区;发展的战略思路是“生态立县、产业强县、开放活县、人才兴县”。

陈勇要求,围绕发展目标和战略,一是打好两大战役,发展县域经济。打好建设生态宜居城市战役,高起点规划城市,坚持生态优先,建设活力商河。打好培植现代特色产业体系战役,立足新旧动能转换、引新,立足现有产业基础、改旧,立足自然资源禀赋、增韵。二是开辟三大战区打赢12场战斗,分头出击,统筹推进,全面突破。八项重点工作和三大攻坚战,就是12场战斗,要想在总战役中占据优势、克敌制胜,就要讲究策略、战术,在每个战场上打赢每场战斗。发挥指挥部、领导小组的指挥作用,分头出击,统筹推进,打赢每场战斗。一方面抓住重要领域和关键环节,打好关键之战,坚定不移抓好招商引资,集中精力抓好项目建设,高度重视实体经济。另一方面要统筹其他工作,打好各场战斗,强力推进棚改旧改、旧城更新,为经济发展腾出空间。以拆违拆临建绿透绿、双创、治霾工作为抓手,加强环境整治力度,着力提升发展形象,营造一流营商环境。把脱贫巩固扫尾工作和落实乡村振兴战略结合起来,以农民增收促进农业农村经济稳定发展,实现乡村全面振兴,农业强、农村美、农民富。

此外,要高站位、强作风、重落实,切实将各项工作任务抓出成效。一要瞄准先进,勇于夺标。全县上下特别是党员干部要人人争当排头兵、人人勇于登峰插旗。坚持争先意识,提高标准,提升能力。二要强化作风,狠抓落实。领导干部要强化一线工作和雷厉风行的工作作风,以上率下带头抓落实,以只争朝夕的精神,推动工作快上手、项目快推进、问题快处理、任务快完成。三要完善体系,强化保障。严格落实三级督查督办体系,进一步细化完善绩效考核体系。广大党员干部要时刻绷紧廉洁这根弦,增强纪律意识和规矩意识,依规办事,守住底线,不越红线,廉字打底、干字当头,敢于负责、敢于担当,为建设现代化省会强县做出应有的贡献。

郅颂:抓好招商引资,加大人才引进

郅颂在讲话时要求,要着力抓好招商引资,明确招商方向,完善招商机制,拓宽招商方式,加大招才引智力度,让更多的高端人才关注商河、走进商河、结缘商河。要着力抓好项目建设,强化开工导向,把控施工进度,构建项目梯队,形成滚动实施、梯次推进的良性循环。要着力抓好棚改旧改,把控时间节点,突破工作难点,回应群众关注的焦点。要着力抓好拆违拆临建绿透绿,对接市级要求,结合县情实际,突出为民导向。

要着力抓好旧城更新,完善设施配套,推进片区开发,加强城市管理。要着力抓好新区拓展,加快北纬37°温泉康养小镇建设,提升国家农业科技园区,提升联荷电商产业园,开工建设市民服务中心;深化和天鸿集团的沟通合作,加快推进市政基础设施和公共服务设施建设,积极推进天鸿、佰泽泉郡田园综合体和文化艺术旅游小镇建设。要着力抓好实体经济发展,细化产业定位,做大做强市场主体,进一步拉起发展速度。

要着力抓好“双创工作”,完善规划体系,提供科学依据,对照创建指标,突出工作重点,凝聚创建合力,营造浓厚氛围。要着力打好脱贫攻坚战,放大产业扶贫效益,提升行业扶贫精准度,凝聚社会扶贫合力,扎实开展扶贫工作“回头看”。要着力打好治霾攻坚战,加强施工工地管理,加强渣土车管理,加强道路保洁,管住烟花爆竹。要着力打好园区建设攻坚战,改善硬环境,提升软环境,做大园区经济总量。

此外,围绕“2383”工作体系,陈勇、郅颂分别与经济开发区、住建委、许商街道、玉皇庙镇签订了2018年度重点任务责任书。会议还传达了《中共商河县委、商河县人民政府关于表彰奖励2017年度科学发展先进单位和先进个人的决定》。经济开发区、住建委、许商街道、玉皇庙镇负责人先后作了典型发言。

值得一提的是,会议以电视直播的方式进行,各镇(街道)及县直部门单位设立分会场,组织人员收看了会议直播。

(本报记者 李云云 整理)



商河召开全县经济工作暨“三区”建设推进会议。